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Věda a výzkum dostávají v Krajské nemocnici T. Bati ve Zlíně nový impuls k rozvoji. I díky
podpoře Zlínského kraje tady vznikl nový odbor výzkumu, vývoje a inovací, vědecká rada či
interní grantová agentura. Všechny kroky směřují ke společnému cíli – posílit aplikovaný
výzkum, který má přímý dopad na každodenní zdravotnickou praxi.

Baťova nemocnice má k inovacím blízko od svého založení – architekturou, organizací péče, nebo
důrazem na vzdělávání. Vědecké projekty se tu dělaly dlouhodobě, často však bez koordinace a
systémové podpory. „S nástupem center vysoce specializované péče nebo akreditací pro
postgraduální vzdělávání našich zdravotníků jsme potřebovali výzkumné aktivity sjednotit a vytvořit
prostředí, které odborníkům pomůže. A také bylo nutné výzkum začít brát vážně nejen jako možnost,
ale jako nutnost. Kritický nedostatek zdravotníků v některých oborech nás tlačí k tomu, abychom
nové odborníky vychovali sami – a to jde jen tehdy, když máme vlastní pedagogy a školitele s
akademickými tituly a publikacemi. Proto je klíčové začít podporou těch, kteří už u nás pracují,“ říká
Mgr. Josef Šilhavík, vedoucí Odboru výzkumu, vývoje a inovací Krajské nemocnice T. Bati.

Do výzkumných aktivit v KNTB je každoročně zapojeno přes 120 lidí – lékařů, farmaceutů, laborantů,
sester i pracovníků z oblasti zdravotnické administrativy nebo vzdělávání. „Výzkum je medicínou
zítřka. Každá podpora vědecko-výzkumných aktivit znamená pro pacienty rychlejší přístup k
moderním léčebným postupům, technologiím a terapiím, které dnes teprve vznikají, ale zítra se
mohou stát standardem péče. Nemocnice tím zvyšuje kvalitu péče i atraktivitu pro špičkové
odborníky, kteří chtějí být součástí rozvoje oboru. Zlínský kraj tímto krokem podporuje nejen vznik
špičkového zdravotnického zázemí, ale i podnikavý duch regionu. Univerzita Tomáše Bati se silným
technologickým zázemím a tisíci studenty má ideální předpoklady pro spolupráci s klinickou praxí.
Společné projekty, jako je vývoj nanomateriálů pro hojení ran ve spolupráci s Centrem polymerních
systémů UTB, ukazují, jak může spolupráce přinést výsledky s mezinárodním přesahem. Nemocnice
tak přestává být „pouze“ místem zdravotní péče. Stává se prostorem, ve kterém se tvoří nové
znalosti, vznikají produkty s komerčním potenciálem, a kde se studenti učí v prostředí propojeném s
realitou medicínské praxe. Z veřejné investice se stává investice do budoucí konkurenceschopnosti
regionu – ekonomicky, akademicky i zdravotnicky,“ doplňuje předseda Vědecké rady KNTB prof.
MUDr. Robert Mikulík, Ph.D., FESO.

Zájem o vědeckou práci významně podnítil vznik Interní grantové agentury KNTB, která vypisuje
soutěž na podporu vědecko-výzkumných projektů. V první výzvě podpořila čtyři návrhy, ve druhé už
čtrnáct. A zájem odborníků roste dál – nyní proto běží již třetí kolo. Klíčovou roli hraje podpora
Zlínského kraje, který rozpočet grantové agentury z větší části financuje. V loňském roce přispěl půl
milionem korun, letos bude částka čtyřnásobná.

„Dlouhodobě se potýkáme s nedostatkem kvalifikovaných zdravotníků a je jasné, že pokud chceme
tuto situaci změnit, musíme aktivně podporovat prostředí, které umožní vychovávat vlastní
odborníky přímo tady ve Zlínském kraji. Propojení krajské nemocnice s Univerzitou Tomáše Bati je v
tomto směru zásadní. Rozvoj vědy a výzkumu v KNTB proto nevnímáme jen jako příležitost k
inovacím v medicíně, ale i jako cestu, jak do budoucna přivést do našich nemocnic nové generace
odborníků,“ říká hejtman Zlínského kraje Ing. Radim Holiš.
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